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Exercícios Práticos: IRS
Exercício 1: Cálculo do IRS

Um trabalhador em Portugal tem um rendimento anual bruto de 25 000€. Sabendo que ele não tem dependentes e a sua taxa efetiva de IRS, de acordo com as tabelas oficiais, é de 17,2%, calcula:

1. O valor do IRS a pagar.
2. O rendimento líquido anual após o desconto do IRS.
3. O rendimento líquido mensal (considerando 14 meses de salário por ano).
Exercício 2: Ajuste com Dependentes
Agora, considera que o mesmo trabalhador tem 2 dependentes e, por isso, a sua taxa efetiva é reduzida para 14%. Repete os cálculos.
Exercício 3: Simulação de IRS com Dedução de Despesas

Um trabalhador recebe 30 000€ de rendimento anual bruto e tem despesas dedutíveis (saúde, educação e habitação) no valor total de 3 000€. Considerando que sua taxa efetiva de IRS é de 18%, calcula:

1. O valor do IRS bruto (sem dedução das despesas).
2. O valor do IRS após deduzir as despesas.
3. O rendimento líquido anual considerando as despesas deduzidas.
Exercício 4: Comparação entre Trabalhadores com Taxas Diferentes

Dois trabalhadores, Ana e João, possuem rendimentos brutos anuais de 28 000€. Ana paga IRS com uma taxa efetiva de 16%, enquanto João tem uma taxa efetiva de 20%.

Calcula:
1. O IRS a pagar por cada um.

2. O rendimento líquido anual de cada um.
Exercício 5: Simulação com Alteração de Rendimento

Um trabalhador tinha um rendimento bruto anual de 18 000€ no ano passado, com uma taxa efetiva de IRS de 12%. Este ano, ele recebeu um aumento salarial e passou a ganhar 24 000€, com a taxa efetiva de IRS subindo para 15%.
Calcula:

1. O IRS pago no ano passado.
2. O IRS a pagar este ano.
3. A diferença no rendimento líquido mensal entre os dois anos.
Exercício 6: Trabalhador Independente com IVA e IRS

Um trabalhador independente emite faturas de serviços no valor total de 40 000€ anuais. Ele é obrigado a pagar 23% de IVA sobre as faturas emitidas e tem uma taxa efetiva de IRS de 20% sobre os rendimentos após deduzir 25% de despesas fixas.
Calcula:

1. O total de IVA cobrado.

2. O rendimento bruto após deduzir o IVA.
3. O IRS a pagar.
4. O rendimento líquido anual.
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